

MODELO RECURSO DE REPOSICIÓN POR DENEGACIÓN SUSPENSIÓN POR EJERCICIO DERECHO DE HUELGA DEL LETRADO Y/O PROCURADOR
AL JUZGADO/SALA/AUDIENCIA 
D/Dña XXXXX , procurador/a, en nombre y representación de D/Dña XXXXX asistido/a del abogado/a D/Dña XXXXX col. nº XXXXX del Ilustre Colegio de XXXXX, y ambos profesionales en virtud de turno de oficio, tal como consta acreditado en autos ,  como mejor proceda, comparezco y DIGO :

Que mediante el presente escrito, vengo a interponer, en tiempo y forma, RECURO DE REPOSICIÓN contra la resolución consistente en diligencia de ordenación / providencia de XX/XX/XX (notificada el XX/XX/XX) conforme las siguientes

ALEGACIONES

PRIMERA.-VULNERACIÓN DE DERECHO FUNDAMENTAL DEL ART. 28.2 CE
-El art. 28.2 de la CE establece: << Se reconoce el derecho a la huelga de los trabajadores para la defensa de sus intereses. La ley que regule el ejercicio de este derecho establecerá las garantías precisas para asegurar el mantenimiento de los servicios esenciales de la comunidad >>.

Nunca se ha producido ese desarrollo por ley, por lo que han sido los Tribunales los que han tenido que ir haciendo esa labor ante la laguna legal en la que nos encontramos. 

Desde este mismo momento hay que dejar indicado que el derecho a la huelga no solo es un derecho constitucional sino que por su ubicación en la Norma Suprema es un Derecho Fundamental.

El artículo 28 CE (al igual que ocurre con los demás preceptos del Capítulo II del Título I de la Constitución) vincula directamente a las Administraciones Públicas (sin necesidad de mediación del legislador ordinario ni de desarrollo normativo alguno), tal y como se desprende de la STC 80/1982.

Los derechos fundamentales y las libertades públicas se protegerán, en primer lugar, por los Tribunales ordinarios, que son sus primeros garantes en el ordenamiento jurídico.

Es tal la protección que el ordenamiento jurídico le otorga a este derecho que protege este derecho en todos los ámbitos normativos, esto es:

-En la jurisdicción contencioso-administrativa: de los derechos fundamentales en el ámbito contencioso-administrativo (arts 114-122 LRJC-A);

-En la jurisdicción social (arts 177-184 LRJS); 

Y abundando más, si ha sido reconocido a los abogados (y procuradores) el derecho fundar sindicatos y afiliarse a los mismos (art. 2 Ley Orgánica 11/1.985 de Libertad Sindical) ex STC 123/1987 de 15 de julio, es obvio que tales derechos estarían vacíos de todo contenido práctico si no tuviesen opción a ejercitar el derecho de huelga. Por otra parte, si el legislador no ha prohibido expresamente el ejercicio del derecho de huelga a estos profesionales, se desprende que está permitido, no siendo, pudiendo una resolución judicial constreñirlo o dejarlo sin efecto, y más cuando la suspensión interesada en nuestro escrito inicial lo es respecto a un procedimiento / acto que está fuera de los servicios mínimos / esenciales que la autoridad administrativa correspondiente no ha fijado, pero que entra dentro  de las resoluciones del Ministerio de Justicia (replicadas por resto de CCAA con competencias transferidas en materia de Justicia) correspondientes caso de la huelga de LAJ’s y la huelga posterior de los otros cuerpos de la Admon de Justicia de 2023. Se desprende por tanto, que si ningún menoscabo se causa al derecho a la tutela judicial efectiva del justiciable con tales huelgas, con menos motivo lo causa la suspensión interesada y desestimada y que ahora recurrimos.

Por otra parte, el derecho de huelga es un derecho fundamental reconocido en la Sección primera del Capítulo segundo del Título primero de la Constitución, lo que supone la aplicación directa del contenido del artículo.

El abogado / procurador, como consecuencia del ejercicio del derecho de huelga suspende temporalmente su actividad profesional. Como parte de esta actividad profesional está vinculada a unos órganos judiciales y a unos procedimientos, el cese de aquella supone apartarse temporalmente de unos de otros. De ahí surge el problema de los señalamientos de vistas y de la continuidad de los plazos.

Si los plazos no se suspenden durante el ejercicio del derecho de huelga, éste no se puede ejercer plenamente porque obligaría al profesional a escoger entre renunciar al derecho o perjudicar al cliente por falta de actuación.

Ninguna de las dos cosas es admisible porque se enfrentan directamente el derecho de huelga del abogado / procurador y el de tutela judicial del cliente. Por eso, de forma razonable, se puede optar no limitar ninguno de esos dos derechos. Puede hacerse, en este caso, suspendiendo los plazos en el periodo de huelga.

Además para obtener un fundamento en la reforma del Real Decreto-ley 5/2023, de 28 de junio, por el que se adoptan y prorrogan determinadas medidas de respuesta a las consecuencias económicas y sociales de la Guerra de Ucrania, de apoyo a la reconstrucción de la isla de La Palma y a otras situaciones de vulnerabilidad; de transposición de Directivas de la Unión Europea en materia de modificaciones estructurales de sociedades mercantiles y conciliación de la vida familiar y la vida profesional de los progenitores y los cuidadores; y de ejecución y cumplimiento del Derecho de la Unión Europea, podemos aludir a uno de los párrafos de su exposición de motivos: << El título VII del libro quinto incluye diversas medidas de carácter procesal, modificando la normativa reguladora del proceso en los diferentes órdenes jurisdiccionales. Así, el capítulo I se ocupa de la Ley de Enjuiciamiento Criminal, introduciendo una serie de medidas que permitan una mayor conciliación de la vida personal y familiar con el desempeño profesional de las personas profesionales de la abogacía, la procura y los graduados y las graduadas ante los tribunales de justicia, así como la regulación de la baja por nacimiento y cuidado de menor como causa de suspensión del curso de los autos y no solo de las vistas u otros señalamientos. Además, comprende todas aquellas medidas que se consideran compatibles con el derecho a la tutela judicial efectiva de la ciudadanía y no ocasionadoras de indefensión, como la suspensión de vistas u otros actos procesales, de actos de comunicación y del curso del procedimiento cuando acontezcan determinadas circunstancias >>.

Concretamente, sobre la última frase, es claramente favorable a la ampliación de los derechos reconocidos a los profesionales.

Sobre esta base, basta fundarse en los derechos de los artículos 24 y 28 de la Constitución, junto con una interpretación amplia de las causas de suspensión de plazos de la LEC y del hecho de que la situación de perjuicio derivada de la huelga, al producir un retraso en el procedimiento, sería mínima frente a las producidas de no aceptar la petición del abogado / procurador.

SEGUNDA.- INFRACCIÓN DEL ART. 188 LEC
Establece la LEC que el competente para resolver las solicitudes de suspensión de actuaciones judiciales y/o vistas es el Letrado de la Administración de Justicia.

TERCERA.- INFRACCIÓN DE LA TUTELA JUDICIAL EFECTIVA EX ART. 24.1 CE, EN RELACIÓN CON EL ART. 208 LEC, POR FALTA DE MOTIVACIÓN
La resolución que aquí se recurre carece de motivación aún sucinta, soslayando la causa que motiva la pretensión de suspensión desestimada, y que se recurre.

El art. 208 LEC, preceptúa: 

<< 1. Las diligencias de ordenación y las providencias se limitarán a expresar lo que por ellas se mande e incluirán además una sucinta motivación cuando así lo disponga la ley o quien haya de dictarlas lo estime conveniente.

2. Los decretos y los autos serán siempre motivados y contendrán en párrafos separados y numerados los antecedentes de hecho y los fundamentos de derecho en los que se base la subsiguiente parte dispositiva o fallo.

3. Si se tratara de sentencias y autos habrá de indicarse el Tribunal que las dicte, con expresión del Juez o Magistrados que lo integren y su firma e indicación del nombre del ponente, cuando el Tribunal sea colegiado. En el caso de providencias dictadas por Salas de Justicia, bastará con la firma del ponente.

En las resoluciones dictadas por los Letrados de la Administración de Justicia se indicará siempre el nombre del que la hubiere dictado, con extensión de su firma.

4. Toda resolución incluirá la mención del lugar y fecha en que se adopte y si la misma es firme o si cabe algún recurso contra ella, con expresión, en este último caso, del recurso que proceda, del órgano ante el que debe interponerse y del plazo para recurrir >>.
La necesidad de la motivación abarca tanto al aspecto jurídico como a la determinación de los hechos que se estiman acreditados, porque toda labor de aplicación del Derecho tiene como presupuesto lógico, no sólo la determinación de la norma aplicable y de su contenido, sino el previo acotamiento de la realidad a la que ha de ser aplicada.

Se impone, por tanto, en relación con la resolución recurrida, y en una interpretación teleológica del art. 208.1 LEC,  un pronunciamiento sucinto sobre la denegación de suspensión del ejercicio del derecho de huelga de un abogado / procurador de turno de oficio,  en tanto obstaculizar el mismo, puede dar lugar a una responsabilidad criminal ex art. 315 CP que quizá pudiera derivarse de la desestimación de tal suspensión.
CUARTA.- INFRACCIÓN DEL ART. 208.4 LEC
La resolución que se combate no contempla cuanto establece el art. 208.4 último párrafo LECr.

<< Toda resolución incluirá la mención del lugar y fecha en que se adopte y si la misma es firme o si cabe algún recurso contra ella, con expresión, en este último caso, del recurso que proceda, del órgano ante el que debe interponerse y del plazo para recurrir  >>.

Esta omisión es potencialmente conculcadora del art. 24 CE

Por lo expuesto, 

SUPLICO AL JUZGADO Que por presentado éste, se reponga la resolución recurrida, estimándose el presente, en reconocimiento del derecho de huelga ejercido por este abogado/procurador.
OTROSÍ DIGO: Que en orden a la seguridad jurídica, vengo a interesar resolución judicial sobre el particular del precitado suplico, antes del señalamiento del acto no suspendido.

Es justicia que se reitera en mismo lugar y fecha.

