

ESCRITO INTERESANDO SUSPENSION ACTO PROCESAL POR HUELGA DE LETRADO/A


D./Dña XXXXX , procurador/a, en nombre y representación de D/Dña XXXXX asistido/a del abogado/a D/Dña XXXXX col. nº XXXXX del Ilustre Colegio de XXXXX, y ambos profesionales en virtud de turno de oficio, tal como consta acreditado en autos al margen referenciados, ante el Juzgado comparezco y como mejor proceda en derecho DIGO :

Que dada la huelga general indefinida de Abogados y Procuradores del Turno de Oficio convocada a partir del próximo 21 de noviembre de 2023, por el Sindicato de Abogados y Procuradores Venia Advocatorum Unió, derecho reconocido en el artículo 28.2 C.E. y cuya convocatoria ha sido debidamente comunicada a la autoridad laboral, de Justicia, Decanatos de Juzgados y Presidencias de los Tribunales, sin que la presente actuación esté incluida entre los servicios mínimos establecidos durante la huelga.



Por ello, y dado el nombramiento por el Turno de Oficio en el presente procedimiento de los profesionales que suscriben, se viene a comunicar que esta Letrada va a ejercer su legítimo DERECHO DE HUELGA, a fin de que se suspendan las actuaciones, los plazos procesales y vistas, en el presente procedimiento, hasta que la huelga sea desconvocada o esta Letrada comunique que ha dejado de participar en la misma.

Interesando en todo caso resolución judicial sobre el particular en orden a la seguridad jurídica.



Por lo expuesto,

SUPLICO AL JUZGADO: Que tenga por presentado este escrito se sirva admitirlo y  por realizadas las anteriores manifestaciones, acuerde conforme a lo solicitado.

OTROSÍ DIGO: Que en orden a la seguridad jurídica, vengo a interesar resolución judicial sobre el particular del precitado suplico, antes del vencimiento del plazo para el trámite conferido.
SUPLICO AL JUZGADO, que tenga por efectuada la anterior manifestación y acuerde conforme se interesa. 

Es justicia que se reitera en mismo lugar y fecha.
